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Svar på fråga 2025/26:932 av Hanna Gunnarsson (V) 
Myndigheters beroende av amerikanska molntjänster 

Hanna Gunnarsson har frågat mig på vilket sätt jag och 

regeringen agerar för att säkerställa att svenska myndigheters 

information inte hamnar under kontroll av amerikanska 

techbolag. 

Aktörer inom den offentliga förvaltningen har behov av olika it-

lösningar, inklusive olika molntjänster, för att säkerställa 

kostnadseffektivitet, hög säkerhet och tillgänglighet för sina 

respektive verksamheter. Avseende statliga myndigheter 

ansvarar ledningen för verksamheten och ska se till att den 

bedrivs effektivt och enligt gällande rätt. Det innebär att 

myndigheten gör en självständig bedömning avseende 

användning av till exempel molntjänster.  

I detta sammanhang är det viktigt att den information som avses 

hanteras i en molntjänst är bedömd utifrån dess skyddsvärde 

och relevanta informationssäkerhetsperspektiv. Det är även 
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angeläget att de lösningar som används är robusta, dvs. 

motståndskraftiga mot fel, störningar och förändringar. 

Användningen av digitala tjänster i Europa präglas av ett 

beroende av leverantörer med hemvist utanför EU. Europas 

digitala konkurrenskraft och tekniska självbestämmande 

behöver stärkas, och det bör ske på ett öppet sätt. Sverige ska 

kunna agera självständigt och i linje med europeiska 

värderingar, samtidigt som fördelarna med samarbete med 

globala partners tillvaratas. 

Inom EU pågår även initiativ som syftar till att stärka den 

digitala suveräniteten, t.ex. Cloud and AI Development Act, som 

Europeiska kommissionen presenterade den 3 juni i år. Detta 

initiativ kan bl.a. bidra till ökad klarhet avseende, och att 

medlemsländerna får ökad tillgång till, digitalt suveräna 

molntjänster för verksamheter med höga skyddsvärden. 

Regeringen avser vara en aktiv part i förhandlingarna av 

rättsakten. Regeringen välkomnar en ökad konkurrens inom 

detta område, samt att svenska och europeiska 

molntjänstföretag utvecklar tjänster för den svenska och 

europeiska marknaden, vilket främjar vårt oberoende och vår 

rådighet över tjänsterna. 

Regeringens molnpolicy som beslutades den 28 maj ska kunna 

användas som stöd av den offentliga förvaltningen vid dess 

användning av molntjänster. Regeringen har gett Post- och 
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telestyrelsen (PTS) i uppdrag att stödja tillämpningen av 

molnpolicyn. Inom ramen för uppdraget ska PTS bl.a. ge 

vägledning till den offentliga förvaltningen i frågor om 

avvägningen mellan effektivitet och säkerhet i förhållande till 

aktörernas behov av molntjänster för olika ändamål.  

 

Stockholm den 9 juli 2026 
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